

6月，研考复习为时不晚

本报记者 刘婧

2013年研招初试、复试、调剂已告一段落，在“五一劳动节”之后，6月份的端午节如期而至。不少2014届考生还沉浸在考与不考的纠结中。相关专家指出，6月开始准备，为时不晚。

处在研究生自费政策出台、研究生就业难的大背景下，海天考研全程策划专家王肖提出，随着研究生逐年增加，如果考生仅仅是把考研当成就业的避风港，那么研究生毕业后的就业依然是个问题。今年是就业最难年，不只

是针对本科生，对研究生来讲也是一样。明年起，研究生将全面收费，如此一来，读研增加的不止是时间成本。考生首先要认清自己需不需要考研，为什么要考研。考生要认真地分析好形势和自身情况，再决定是否考研，不要盲目备考。

考生在报考时要综合考虑自己所学专业、兴趣和特长，以及今后想要就业的方向来选择考研的专业。考生在选择专业时，首先要考虑自己对什么专业最感兴趣，以后想从事哪

方面工作；其次要考虑对报考专业是否有基础，是否有充分的了解。同时也应综合考虑社会的需求。考生选择专业时，不要盲目跨专业报考，尤其不要盲目跨考热门专业。现在虽然有些专业社会需求量比较大，就业形势比较看好，但随着每年毕业生的增加，需求量会呈下降趋势，而且热门专业报考难度比较大。如果对这些专业没有充分了解，考生可能付出更多努力后还难以被录取。

在现阶段，研考规划仍

然“为时不晚”。考生首先定好自己想要报考的专业，了解各院校报考信息，然后结合自身情况制订完整的学习计划，并按时执行。考生的学习计划不仅需要包括每个阶段的学习内容，同时还要细化到每天的学习时间，同时要把每个阶段的学习内容细分到每一天。这样有利于每天按计划实行，同时可以结合自己复习的实际情况调整计划。每天按计划完成复习任务，会让考生有成就感，同时提高复习的信心，从而更积极主动地学习。



“中国梦·我的梦”女中音马梦鹤硕士毕业独唱音乐会日前在北京邮电大学科学会堂和中国音乐学院国音堂举办。马梦鹤2004年7月，组建了北邮大学生艺术团。2008年，她考入中国音乐学院声歌系研究生班，追随孟凡虹教授学习声乐表演艺术。
夏亦闻 摄

考研公共课复习要转入强化阶段

本报讯(记者 刘婧)时值6月中旬，考生即将面临暑假，此时研考公共课复习该如何安排？海天考研辅导老师认为，目前公共课复习要从基础向强化阶段过渡。

政治老师冉彦认为，考研政治复习分为四个阶段；分别是基础阶段、强化阶段、冲刺阶段和点睛阶段。基础阶段的主要任务是熟悉往年试题，把握命题思路和趋势，同时要看一本基础教材，把握政治科的整体逻辑框架和知识体系。强化阶段的主要任务是进行知识的集中强化

学习，依照最新教学大纲和解析进行学习。冲刺阶段的主要任务是做习题，消化知识，同时培养分析问题和解决问题的能力。点睛阶段的主要任务是做模拟试卷，进行考前重难点的集中复习。目前考生可以开始从基础阶段向强化阶段过渡。

复习英语之前，考生要确定报考学术硕士还是专业硕士，以确定自己将会参加英语一还是英语二考试。一般学术硕士考英语一，专业硕士考英语二，但有些专业硕士也考英语一。英语老师肖潘认为，6月前，英语

复习属于打基础的阶段，主要任务是巩固词汇记忆和语法点的学习，为后面做往年试题打基础。7月，考生有充足的自由支配时间，要充分利用暑假两个月夯实英语基础，然后研究近十年的研考英语试题，熟悉和把握试题的题目特点和难度，在解题的过程中检验和复习词汇及语法点。本阶段需要积累写作素材，包括各种话题的词汇及表达方式，为下一阶段的写作训练打下基础。所以总的来说，5月到8月是一个过渡阶段，考生要有明确的复习目标。

数学可以称为公共课，也可以称为专业课，因为分值为150。数学老师戴双英认为，考生要先确定自己想报考的学校、专业，并由此确定数学所需要达到的分数。现在已经到6月了，考生在加强专业课的学习时，也要加强数学学习。在这个阶段，考生要将课本全面系统地看一遍，打好数学基础，同时了解一下目标专业的专业课考试情况，专业课的复习可以到七八月再开始，与数学复习相辅相成。尤其是跨专业的学生，如果需要考数学，可以多把精力放在这门课程上。

研考： 高考后的再次选择

刘婧

6月7日、8日两天，高中生迎来了他们最重要的一次考试，而再过200多天，研考生也要迎来属于自己的大考。

高考和研考都是决定命运的关键转折点，牵动着成千上万莘莘学子的心。如果说高考是学生面临的第一次重大的人生选择，那么研考就是第二次选择。如果说有的考生在高考时发挥不好，没考上理想的学校；有的考生因为不了解专业特色，报错了志愿；有的考生因为没有自主选择的机会，按父母的意愿报了自己不喜欢的专业，研考就是他们改变命运的第二次机会。选择了研考就是走上了第二条高考的道路，同样的枯燥复习，同样的激烈竞争。虽然研考复习只有一年半载，但考生的努力强度丝毫不亚于高考。

较之于高考，研考可以看做是考生自己第一次主动选择去

改变生活。研考这条路很长很辛苦，没有全班同学一起做题、模拟，没有班主任老师的鞭策，甚至不愿意告诉家长、朋友。身边的同学找到好工作，你会动摇；遇到困难找不到出路，你会动摇；努力了却仍前途未卜，你会动摇。你可能会遇到更多的诱惑，遭受更多的冷眼，但请相信，研考是高考后的第二次选择，是你自己的选择。不要担心考不上怎么办，不要顾虑毕业后就业难，研究生和本科生是不同的，“研究的生涯”是更孤独更深沉的，如果没有兴趣扶助，如果没有梦想支撑，你又怎么走下去？又怎么走出一条不同于本科生涯的路？

踏上研考这条路，就要勇往直前，中间没有出口。你既要拿出高考时的“冲劲”，不能给自己找借口，又要坚持梦想，在选择时更慎重，更睿智。

北工大夏令营报名30日截止

本报讯(记者 刘婧)记者从北京工业大学获悉，该校将于7月15日至21日举办“2013年全国优秀大学生暑期科技夏令营”活动，拟招收180人左右，6月30日报名截止。

本次活动旨在促进全国优秀大学生之间的交流，帮助青年学生了解先进制造、信息科学、城市建设等领域发展前沿热点问题和北工大的科研教学情况，并选拔优秀大学生在北工大继续学习。本次活动开设先进制造(涉及光学工程、机械工程、力学、材料科学与工程、仪器科学与技术)、信息科学(涉及控制科学与工程、电子科学与技术、计算机科学与技术、软件工程、信息与通信工程)、城市建设(涉及土木工程、交通运输工程、动力工程及工程热物

理、环境科学与工程、生物医学工程、城乡规划学、建筑学、化学工程与技术)3个班。夏令营将有专家学者开设科学前沿讲座，组织学术交流、参观考察等。

全国高校本科二、三年级在校生学习成绩优秀、本科阶段前五个学期的学习总成绩排名在专业或年级居前列，如“985”高校前50%；有研究生院的高校前30%；其他“211”高校前20%；省部级一本重点大学前3%、对科学研究兴趣浓厚，立志读研深造、英语水平达到CET-4级及以上的学生可以申请。

北工大研究生院副院长王立勇介绍，优秀营员优先获得一等奖学金。学校将组织大学生科技互助团队，让学生在交流讨论中共同进步。